

农业部部长就粮食安全·土地流转·转基因答记者问 农村土地流转不能搞强迫命令

农业部部长韩长赋6日在两会新闻中心举行的记者会上回答中外记者提问,回应了粮食安全、土地流转、“舌尖上的安全”、转基因食品、农业补贴等公众关心的问题。

中国人的饭碗要牢牢地端在自己手中
关于粮食安全问题,韩长赋表示,我国立足国内基本解决粮食安全问题,这个政策是坚定不移的。中国人的饭碗要牢牢地端在自己手中,而且主要装中国粮。

农村土地流转不能搞“大跃进”
“农村土地流转不能搞‘大跃进’,要有序地引导流转,合理地实现它的规模。如果求急求大,可能欲速则不达。”韩长赋说,“地是农民的,是承包农户的,流转不流转,什么价格流转,流转多长时间应该由他们说了算。”

农业补贴向种田能手和新型农业经营主体倾斜

韩长赋表示,将继续增加对农业的补贴,向种田能手和新型农业经营主体倾斜。
“农业补贴要向‘谁种地谁种粮给谁

补贴’的方向走,按照‘稳定存量,调整增量’的思路走。”韩长赋说,“稳定存量,就是打到农民卡里的钱不能掏出来。新增的部分向新型农业经营主体、种粮大户倾斜,向规模经营倾斜。”

转基因食品:研究上要积极 推广上要慎重

在回答有关转基因的问题时,韩长赋说,农业部对转基因问题的态度是:研究上要积极,坚持自主创新;推广上要慎重,做到确保安全。我国建立健全了一整套适合国情并与国际接轨的法律法规技术和管理规程,涵盖转基因的研究、试验、生产、加工、经营、进口许可和产品强制标识等各环节。

确保人民“舌尖上的安全” 防治重金属污染

对于老百姓最关心的农产品质量问题,韩长赋表示,农业部门采取了一些措施,比如打击“瘦肉精”、推进牛奶的机械挤奶、推广规模化养殖等,取得了一定的

效果。
韩长赋说,“政府部门有责任让人民群众吃好、吃安全、吃得放心。1%的问题也要用百分之百的努力去解决。”

韩长赋表示,农业部启动了农产品产地土壤重金属污染综合防治的工作,开始搞试点。

拟出台政策扶持家禽养殖业

对于目前家禽养殖业因受禽流感影响面临的全面亏损困境,韩长赋说他“非常关注、非常着急”。他表示,农业部准备对种禽场以及收购加工禽肉的龙头企业出台一些扶持政策。

他同时表示,吃鸡不会感染禽流感,呼吁媒体多做科普宣传,告知人们不要“谈禽变色”。

欢迎坐商、电商参加农产品流通

韩长赋说,欢迎包括坐商、电商在内的各方面社会生产经营主体参加农产品流通。只要能给农业带来好处,给农民带来好处,“我们都是支持的”。(据新华网)



故宫珍品文物首次亮相加拿大

3月5日,由中国故宫博物院与北美第五大博物馆——加拿大皇家安大略博物馆共同举办的“紫垣撷珍—明清宫廷生活文物展”在多伦多开幕。本次展览是继2010年中国秦兵马俑展之后,加拿大举行的又一中国文物大展。展览从3月8日开展,持续半年至9月1日。根据介绍,展览展出共250件文物,涵盖纺织品、书画、书籍、公文、兵器与盔甲甲等,其中80多件文物是首度走出紫禁城。“紫垣撷珍—明清宫廷生活文物展”是作为加拿大皇家安大略博物馆成立100周年的主打展览予以呈现。

上图为北京故宫博物院藏品“雍正帝御用棉甲”与“铁金累丝盔”。左图为展出的玉玺。(据中新社)



克里米亚新总理闪电上台 议会决定加入俄罗斯联邦

乌克兰动荡的局势依旧前景难料,克里米亚自治共和国面临从乌分裂出去的可能。在这盘乱局中,克里米亚俄罗斯统一党领导人谢尔盖·瓦列里耶维奇·阿克

肖诺夫凭借一贯的亲俄立场脱颖而出,在俄罗斯力挺下当选克里米亚自治共和国总理。另据报道,乌克兰克里米亚议会6日

决定,克里米亚加入俄罗斯联邦,于16日就共和国地位举行全民公决,同时建议俄总统普京和俄议会启动克里米亚加入俄罗斯联邦的程序。(据新华网)

美国初裁中国味精和钢产品获得政府补贴

美国商务部5日宣布初裁结果,认定从中国进口的味精和取向电工钢获得超额政府补贴,拟征收反补贴税。

美国商务部当天发表声明说,初步认定中国出口到美国的味精得到的政府补贴幅度为13.41%至404.03%,中国出口到美国的取向电工钢得到的政府补贴幅度为49.15%,均超过2%的允许范围。美国要求发展中国家补贴幅度不超过2%,发达国家不超过1%。

基于补贴幅度的初裁结果,美国商务部将通知美国海关对上述产品征收相应的反补贴押金。按照美程序,正式征收反补贴税之前,美国商务部还要作出终裁,此外还需另一家联邦机构美国国际贸易委员会作出裁决。

美国商务部去年10月对从中国进口的味精和取向电工钢发起反倾销和反补贴(“双反”)调查。根据最新日程,美国商务部将于今年5月对中国味精“双反”调

查出终裁,7月对中国取向电工钢“双反”调查作出终裁。

根据美国商务部的数据,美国去年从中国进口的味精和取向电工钢总额分别为3350万美元和540万美元。

中国商务部多次表示,希望美国政府恪守反对贸易保护主义承诺,共同维护自由、开放、公正的国际贸易环境,以更加理性的方法妥善处理贸易摩擦。(据新华网)